



上下贯通、左右协调、内外联动、系统治理

全市667个警务室守牢“主防”阵地

2024年以来,常州公安锚定精准落地“派出所主防”目标,坚持和发展新时代“枫桥经验”,全力推进社区(农村)警务室规范化建设,全面评估全市667个应建警务室地理位置及软硬件设施,推动构建“上下贯通、左右协调、内外联动、系统治理”的基层治理新格局。

顾燕 王军 葛小林

社区民警到社区开展
反诈宣传 警方供图汇聚资源,高点布局
有效提升社区治理精准度

“我们全面评估全市667个应建警务室地理位置及软硬件设施,确定溧阳市局创智园警务室、钟楼分局产业社区警务室等警务室为首批建设试点,依托村(居)民委员会或者党群服务中心、便民服务中心、物业管理委员会等,按照因地制宜、服务实战的原则,精心规划、精致建设社区警务室,以点带面推动全市建设。”常州市公安局党委副书记、常务副局长孔令驹介绍。

据悉,常州市公安局依托“全警基础工作平台”开发“社区警务室”模块,实现责任单位关联信息调整网上流转、“五类”变更情况一键调度。“我们通过整合归并,推动警务室台账电子化,实现全市社区民、辅警力量配比实时更新、精准测算,推动全市667个警务室、1055个村(社区)、772个责任区底层数据关联。”常州市公安局人口管理支队副支队长袁帅介绍说。

截至目前,全市社区民警

100%进“两委”班子,全面落实“每周与村(社区)书记见面”工作机制,按照“警网融合”建设新任务、新要求,组建“社区民警+社区辅警+物管员+网格员+志愿者”力量体系,联合开展信息采集、风险排查、人员管控、服务群众、防范宣传等基础工作,有效提升社区治理精准度。

与此同时,联合常州市、区两级见义勇为基金会,分级开展“见义勇为进社区星级站(室)创建活动”,同步配套表彰奖励,进一步激发网格员、物业保安、社区群众参与基层治理。2024年以来,全市29个社区警务室获评“优秀见义勇为工作室”,90名社区辅警获评“社区辅警季度之星”,累计发放奖金33.8万元;全年发放“社会动员奖励红包”3.6万个,共计72万余元。

源头治理,高效协同
调解突出矛盾纠纷2.3万起

为推动矛盾纠纷闭环处置,常州市公安局在“全警基础工作平台”建设“突出矛盾纠纷排查化解”模块,实现矛盾纠纷警情均以

工作指令或交办单等形式流转至社区民警,对工作中新发现的矛盾纠纷实时上报,对突出矛盾纠纷针对性开展评估定级、包案化解、跟踪回访等工作,形成“发现、上报、处置、回访”闭环。2024年以来累计调解突出矛盾纠纷2.3万起。

据悉,依托“租赁住房安全管理一件事”协同机制开展租赁住房安全隐患整治攻坚行动,常州公安共排查采集租赁住房安全隐患10.4万处,均通过城运平台流转至属地镇(街道)整改,隐患推送率100%,整改率86.1%,其中治安隐患整改率98.83%,查处未按规定登记承租人信息出租人226人次。

此外,常州公安规范社区巡逻勤务,积极发展壮大全民参与的“常安联盟”、巡防支点等群防群治力量,在重点时段、重点部位开展“红袖标亮灯巡逻”;纵深推进警种协作,对“骑车不戴盔”“飙车炸街”“停车习惯差”人员开展常态化入户宣传和提醒;对3.9万名企业财会人员面对面“无缝”宣传,筑牢企业安全防线。

零容忍!

公安“冬季行动”严打涉赌违法犯罪

临近年底,常州公安以“零容忍”态度严厉打击涉赌违法犯罪行为,掀起“冬季行动”凌厉攻势。据悉,近期,常州公安接连打掉多个赌博窝点,侦办涉赌案件223起,抓获违法犯罪嫌疑人1327名,有力营造清朗和谐的社会风气,有效维护社会治安大局稳定。

据介绍,2024年10月23日,钟楼公安分局下弋派出所刘巷村委樊家桥一野外“档口”查获一场赌博,现场抓获嫌疑人20名。12月18日,武进公安分局根据线索打掉一在武进区湖塘、天宁区朝阳等地流动开设赌场的团伙,抓获嫌疑人13人,其中5人被武进警方依法刑事拘留。案件在进

一步侦办中。12月23日,经开公安分局组织警力开展清查行动,对恺堂村某棋牌室进行查处,当场抓获以打麻将、斗地主形式进行赌博的违法嫌疑人9名。12月24日21时许,溧阳市公安局城中派出所根据工作线索,在溧阳市燕山南村某处民房,查获6名涉嫌用麻将牌以“牛牛”形式赌博的人员。

警方提醒市民,赌博不仅危及家庭幸福,还败坏社会风气,滋生违法犯罪,损害城市形象,广大群众应自觉远离赌博危害,健康自律生活。公安机关将根据冬季赌博违法犯罪规律特点,坚持对涉赌违法犯罪零容忍,做到“禁赌必严、涉赌必处、纵赌必究”。

荆轩 葛小林

创新高!

常州机场旅客吞吐量破450万人次

记者从常州机场获悉,截至12月26日,常州奔牛国际机场年度旅客吞吐量首次突破450万人次,达到450.8万人次,刷新了机场自1986年开航以来的最高纪录,为明年突破500万旅客吞吐量打下坚实基础。

据悉,今年以来,常州机场紧跟市场步伐,灵活应变,不断优化航线布局。通过新增重点航线、加密中心城市航班等举措,不断织密多元、便捷的航空出行网络,单日客流量、单月客流量等各项指标接连创下新高。目前,常州机场的通航城市数量已增加至38个,覆盖40个航点,通达性不断提升。

国内航线方面,常州机场加大航线网络升级力度。引入昆明航空、祥鹏航空等多家航空公司,使运营航空公司总数达到20家,为拓展航线航班、提升旅客吞吐量、优化航线网络布局打下坚实基础,为旅客提供更加丰富的航班选择和更加

舒适、便捷的飞行体验。

在国际及地区航线方面,常州机场同样取得了显著进展。2024年,机场新开日本东京航线,加密老挝万象航线。目前,机场通航日本东京、泰国曼谷、越南芽庄、澳门等航线,明年上半年将恢复通航香港航线。

在旅客班车服务方面,常州机场加密市区旅客专线大巴班次,确保旅客能够享受到更加便捷、高效的公共交通服务。

2025年是“十四五”收官之年,常州机场将围绕“建成国际国内、客货运协调发展的华东地区重要国际机场和区域航空货运集散中心”的战略定位,以高质量发展为主线,以持续安全为前提,不断提升服务质量和运营效率,致力于成为本地民众航空出行的首选机场,奋力书写好中国式现代化常州机场答卷。

贾赛 葛小林

攻坚治理,为高质量发展筑牢生态底色

常州生态2024年交出亮丽答卷

12月27日,常州召开2024生态环境工作通报会,通报过去一年常州在生态环境治理方面的工作,聚焦项目攻坚、改革创新、监管服务、环境安全等方面,展现了常州以高品质生态环境支撑高质量发展取得的成绩。

孙南 沈周 陆文杰

2024年,常州共实施7117项污染防治工程,公众生态环境总体满意度达95.7%,居全省第一。持续推动空气质量改善,累计完成539家铸造企业、137家汽修企业整治,以及306项重点企业VOCs治理工程。

水污染治理方面,推进太湖综合治理,全年排定242个治太项

目、年度投资131.8亿元,推动太湖治理从湖体向流域转变,全市划定污水排放控制区739个,面积1772平方千米,形成污水排放控制区“一张图”。新改建生活污水管网108公里、工业污水管网20公里,新增生活污水处理能力9.5万吨/日。

土壤污染治理方面。动态更新重点监督单位名录,完成75家重点监督单位隐患排查“回头看”,58家重点监督单位周边监测及92个土壤污染状况调查报告评审备案,保障重点建设用地区域安全。

大气污染治理方面。开展铸造、汽修等行业专项行动,推进节能减排,强化扬尘管控、禁燃区烟花爆竹管控,紧盯垃圾秸秆随意焚烧,推动空气质量持续改善;今年,全市氮氧化物排放同比下降2.78%,重污染天数的比例已经降到1%以内。

常州持续推进生态绿城建设,

完成54个工程建设项目,累计增核5500亩、扩绿1500亩、连网39公里,在全省率先启动第二轮生物多样性本底调查。深化“危污乱散低”综合治理,三年投资超230亿元实施168个综合治理项目,10549家“危污乱散低”企业成功实现绿色转型。完成206个省、市重大项目环评审批、备案手续,累计争取生态环境保护专项资金11.5亿元,同比增长33.8%。

此外,常州坚持依法依规监管,全市共查处环境违法案件453件,其中适用环保法配套办法查处案件41件,办理大案要案26件,移送涉嫌环境污染犯罪案件18件。开展环境安全隐患排查,检查企业1141家次,发现问题921项,完成7家单位18枚废旧放射源安全送贮,全域建成并投运11个小型危险废物集中收集点,累计服务企业事业单位近7000家。

过节啦!

元旦假期高速流量预计同比略增

记者昨日从常州交通部门获悉,2025年元旦假期放假1天,受到假期天数因素影响,元旦假期车流以短途自驾出行为主,预计常州高速所辖路段日均出入口车流量同比小幅增长。

据常州高速管理中心介绍,预计元旦假期,常州高速所辖路段日均断面车流量达5.7万辆,同比减少9.52%。其中西绕城高速日均断面车流量4万辆,同比减少9.46%;常溧高速日均断面车流量1.7万辆,同比减少9.67%。常州高速所辖路段9个收费站日均出入口流量达7.6万辆,同比增长5.39%。其中西绕城高速收费站日均出入口流量6万辆,同比增长8.49%;常溧高速收费站日均出入口流量1.6万辆,同比减少4.80%。

常州公路中心相关负责人表示,全市普通国省道流量呈现“整体流量逐步递减,时段流量峰值

明显”的走势特征。流量高峰时段将出现在假期前一日17:00—19:00,元旦当日8:00—10:00及15:00—17:00将出现早晚两个流量高峰时段,假期后一天流量恢复成平时流量状态。元旦期间,预测常州普通国省道日均断面流量为16500—17300辆,较2024年平日流量上升2.8%—7.7%;假期期间车流量主要以小客车为主,预计客车流量为10300—10800辆,较2024年平日客车流量上升2.5%—7.5%。

据悉,元旦期间,常州全市有1处普通国省道路段处于施工状态,位于G312东段(横林至湖塘东段),过境车辆可以从江宜高速、沪蓉高速、沪武高速、沪宜高速、S122、S232、S239、S340等道路绕行,区域内车辆可以从312国道施工区域两侧保通道路通行。

高昆 徐辉 葛小林